
 

 

 

Journée nationale d’hommage aux morts pour la France de 

la guerre d’Algérie et des combats  

du Maroc et de la Tunisie 

 

 19 Mars 2026 

 

 Discours de Jérôme GUILLEM, Maire de LANGON 

 

Monsieur le Sous-Préfet,  

Mesdames, Messieurs, en vos titres, grades et qualités, 

Mesdames et Messieurs les représentants des forces armées, de la sécurité 

publique et de la sécurité civile,  

Mesdames et Messieurs les représentants des associations patriotiques et 

leurs porte-drapeaux, 

Mesdames et Messieurs les élus, 

Mes chers concitoyens,  

 

Nous sommes réunis aujourd’hui pour nous souvenir. 

Nous souvenir de celles et ceux qui ont combattu en Algérie, au Maroc et en 

Tunisie.  

Nous souvenir de celles et ceux qui sont tombés. 

Nous souvenir aussi des blessés, des familles endeuillées, des rapatriés, des harkis, 

de tous les civils que cette guerre a meurtris. 

Le 19 mars est une date de mémoire. 

Une date importante, parce qu’elle nous oblige. 

 

Elle nous oblige à regarder notre histoire avec lucidité, avec respect, avec dignité. 

Derrière les mots, derrière les dates, il y a des vies. 

Des destins brisés. 
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Des douleurs souvent restées silencieuses. 

Et il y a, pour notre République, un devoir simple mais essentiel : ne pas oublier. 

Être ici aujourd’hui, c’est rendre hommage à toutes les victimes. 

C’est dire que la Nation n’efface personne. 

C’est dire aussi que la paix est précieuse, fragile, et qu’elle doit toujours être 

défendue. 

Dans le monde d’aujourd’hui, alors que les conflits et les violences sont encore si 

présents, cette cérémonie prend tout son sens. 

Elle nous rappelle que la paix, la fraternité et l’unité ne vont jamais de soi. 

Elles se construisent. 

Elles se protègent. 

Elles se transmettent. 

Je veux saluer ici les anciens combattants, les familles, les associations 

patriotiques et les porte-drapeaux. 

Par votre présence, par votre fidélité, vous faites vivre cette mémoire avec courage 

et avec dignité. 

Et je veux aussi m’adresser aux plus jeunes : se souvenir, ce n’est pas vivre dans 

le passé. 

C’est apprendre de l’histoire pour construire un avenir plus juste, plus fraternel, 

plus apaisé. 

En ce 19 mars, à Langon, nous sommes présents avec gravité et respect, en 

mémoire de toutes les victimes de la guerre d’Algérie et des combats du Maroc et 

de la Tunisie. 

Nous ne les oublions pas. 

Vive la République, 

Vive la France. 
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